

Ο καρκίνος στην Ανατολική Ευρώπη: Καταπολέμηση της διαφθοράς και των παγίδων της διασυνοριακής περίθαλψης

Από GALAXY HENRY

2/7/19, 2:52 μμ CET

Updated 2/8/19, 1:34 μμ CET

Ορισμένες Κεντρικές και Ανατολικές χώρες της Ευρώπης έχουν κάνει σημαντικά βήματα για να απαλλαγούν από τη διαφθορά στο σύστημα φροντίδας υγείας. Δεν μπορούμε να πούμε το ίδιο και για τη Λιθουανία, η οποία ακόμα παλεύει με τη δωροδοκία και τη σοβαρή έλλειψη διαφάνειας στη φροντίδα υγείας.

Κατά τη διάρκεια του περασμένου χρόνου, το 50% των ασθενών με καρκίνο παραδέχτηκε ότι δωροδοκεί επαγγελματίες με αντάλλαγμα καλύτερη ποιότητα φροντίδας, σύμφωνα με καταμέτρηση του Συλλόγου Ασθενών με Καρκίνο της Λιθουανίας. Ο Πρόεδρος της, Šarūnas Narbutas, περιέγραψε τα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης στις 4 Φεβρουαρίου – Παγκόσμια ημέρα Κατά του Καρκίνου – με τη Sarah Wheaton, διευθύντρια του Global Policy Lab του POLITICO.

Οι νέοι ασθενείς είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι σε αυτό το είδος περιβάλλοντος. Ο Narbutas, επίσης, συνιδρυτής της Νεολαίας Καρκίνου Ευρώπης, ανακάλυψε τη σκληρή πραγματικότητα, όταν διαγνώστηκε με καρκίνο σε ηλικία 18 ετών.

Παρατήρησε ότι δεν υπήρχε άμεση διαθέσιμη υποστήριξη για νέους ανθρώπους που υποβάλλονται σε θεραπεία – είτε πρόκειται για βοήθεια καθοδήγησης σε ερωτήματα για την ψυχική υγεία, τη γονιμότητα ή το κόστος της θεραπείας. Ούτε υπήρχαν υποστηρικτικές ομάδες αφιερωμένες στη βοήθεια των νεαρών καρκινοπαθών που επέζησαν.

Ο Šarūnas, του οποίου το δίκτυο υπεράσπισης ασθενών ειδικεύεται στη φροντίδα νέων ανθρώπων με καρκίνο σε όλη την Ευρώπη, συζητά πως μπορεί να καταπολεμηθεί η διαφθορά, πως μπορεί η διασυννοριακή φροντίδα να γίνει πιο αποδεκτή από τους πολίτες και πως να βεβαιωθεί ότι οι νέοι καρκινοπαθείς που επέζησαν λαμβάνουν την κατάλληλη μακροχρόνια φροντίδα και υποστήριξη. Επίσης, μοιράζεται τις σκέψεις του για το πώς οι ομάδες των ασθενών μπορούν να επιτύχουν ισορροπία μεταξύ της απόκτησης των πηγών που χρειάζονται για να λειτουργήσουν – συχνά από τη φαρμακευτική βιομηχανία – και παράλληλα να παραμένουν ανεξάρτητοι.

Πηγή: POLITICO.eu

Μτφ: Γραμματεία Ο.Α.Τ.Υ.Ε.